Ovning 3: Dator och telekommunikation

IPv6

Uppgift 1

Skriv foljande IPv6-adresser i forkortad form:

a) 2340:1ABC:119A:A000:0000:0000:0000:0000
b) 0000:00AA:0000:0000:0000:0000:119A:A231
c) 2340:0000:0000:0000:0000:119A:A001:0000
d) 0000:0000:0000:2340:0000:0000:0000:0000

Uppgift 2

Skriv foljande IPv6-adresser i oavkortad form:

a) 0:0

b) 0:AA::0
c) 0:1234::3
d) 123:1:2

Uppgift 3
Antag att man delar ut en miljon IPv6-adresser per picosekund. Hur lang tid tar det innan man har
delat ut alla mojliga adresser?



Routing

Uppgift 1

Ett foretag har fyra routrar (A, B, C och D) och tre subnat (X, Y, och Z) som ar ihopkopplade enligt
figuren nedan. Innan man satter igang RIP sa &r A:s routingtabell helt tom och en forenklad variant
av routingtabellen for B ser ut sa har

Destination | Granssnitt Avstand
Y b; 1

och motsvarande for routrarna C och D. Langden av alla lankar ar 1, utom lanken mellan A och C som
har langden 4. Visa hur RIP (= Routing Internet Protocol) uppdaterar alla routingtabeller. Ange hur
varje routers routingtabell ser ut efter varje uppdatering tills routingtabellerna inte dndras langre.

Ly by
2,
£y
25
c £3 s
£1

Uppgift 2

Anvand Dijkstras algoritm for att berdkna den kortaste vagen fran nod X till alla andra noder i

natverket nedan.




Virtual Circuit

Uppgift 1

Antag att tabellen for en viss 4-portars switch ges av

Inport | In-VCI | Utport | Ut-VCI
1 16 3 63
2 77 4 15
2 37 1 62
2 85 3 24
3 19 4 73
4 22 2 51
4 48 1 33

Ange utport och ut-VCI for féljande inkommande paket (port, VCI):
(2, 85), (4, 22), (1, 16), (3, 19) och (2, 37).

Uppgift 2
Nedan finns ett virtual-circuit-ndt. Numren pa in- och utportar ar angivna i figuren. Féljande ska
galla:

i. Alla paket som kommer till switch A och har Virtual Circuit Identifier (VCI) = 7 ska
hamna i X vare sig de kommer pa inport 1 eller 2

ii. Alla paket som kommer till switch B pa inport 3 och har VCl =9 ska hamna i Y
iii. Alla paket som kommer till switch A pa inport 2 och har VCl = 44 ska hamna i Z

Ange hur switchtabellerna ser ut i A, B och C for att detta ska ske. Ett exempel pa hur en switchtabell
kan se ut finns i uppgift 1. Valj passande VCl-nummer nar du behéver det!
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